

**Информация о работе депутата
Думы Ханты – Мансийского автономного округа – Югры
седьмого созыва
Михеевой Оксаны Владимировны
за 2022 год**

I. Участие в работе Думы автономного округа



Оксана Владимировна Михеева избрана депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва по избирательному округу №5 (город Ханты-Мансийск, Ханты-Мансийский район).

В текущем году приняла участие в 11 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых принято 160 законов и 444 постановления. Является членом Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию.

Законодательная деятельность Комитета осуществляется по следующим направлениям:

- 1) социальная защита населения, пенсионное обеспечение;
- 2) здравоохранение;
- 3) образование и наука;
- 4) физическая культура и спорт;
- 5) семейная и молодежная политика;
- 6) культура и историко-культурное наследие;
- 7) жилищная политика;
- 8) труд и занятость населения;
- 9) взаимодействие с Уполномоченным по правам ребёнка в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;
- 10) наделение органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – автономный округ) отдельными государственными полномочиями по вопросам законодательной деятельности Комитета;
- 11) иные направления деятельности, отнесённые к полномочиям Думы автономного округа.



В составе Комитета приняла участие в 10-ти заседаниях, в ходе которых рассмотрено 72 вопроса, рекомендовано к принятию 42 законопроекта, 18 проектов постановлений, заслушано 12 тематических информаций.

Также приняла участие в рассмотрении нескольких базовых законопроектов автономного округа:

«Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;

«Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год»;

«Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 9 месяцев 2022 года»;

«О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

«О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»;

Также рассмотрены постановления:

«Об отчёте Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о результатах деятельности Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год, в том числе по вопросам, поставленным Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

«О докладе о положении молодёжи и реализации государственной молодёжной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«Об утверждении перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на первый квартал 2023 года».

Заслушаны отчёты Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», и «О результатах деятельности Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год, в том числе по вопросам, поставленным Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Приняла участие в работе Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа и Думы Югры.

Ключевые изменения регионального социального законодательства:

- С 1 января 2023 года переданы полномочия в сфере деятельности органов опеки и попечительства с местного на региональный уровень.
- В число получателей мер поддержки включены граждане в возрасте от 18 лет и старше, у которых в период их обучения в общеобразовательной организации либо в период до зачисления их в образовательные организации другого уровня по очной форме обучения, но не позднее 1 сентября года выпуска, умерли оба родителя или единственный родитель.
- Поддержана инициатива установить право граждан, имеющих онкологические заболевания, на получение компенсации проезда по территории автономного округа к месту проведения диагностических исследований (сцинтиграфия, позитронно-эмиссионная томография).
- Установлены компенсации студенческим семьям с детьми на затраты на услуги дошкольных организаций и расходы по аренде жилья в размере 10 000 рублей в месяц.
- Определены новые категории лиц, которым устанавливаются правовые гарантии социальной защиты, как инвалидам и ветеранам боевых действий.
- Увеличены пособия родителям погибших военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти, погибших, пропавших без вести при исполнении обязанностей военной службы по призыву или по контракту.
- Введена новая мера социальной поддержки для семей, имеющих детей, в виде ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет. Это инициатива Департамента социального развития Югры внести изменения в закон о поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 2022 года № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей».

- Увеличена доля квартир, приобретаемых для детей-сирот, с 10 до 25 процентов от общего количества жилых помещений в одном многоквартирном доме.

- Приняты поправки, предусматривающие предоставление компенсаций за присмотр и уход за детьми в детских садах для студенческих семей.

- Продлено в 2022 году предоставление единовременных компенсационных выплат отдельным категориям медицинских работников.

- Сохранена за детьми-инвалидами, детьми, получающими пенсию по случаю потери кормильца, региональная социальная доплата к пенсии на периоды временного трудоустройства в свободное от учёбы время и периоды участия в общественных работах.

- Установлен порядок подачи и рассмотрения заявлений граждан о признании их малоимущими для постановки на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма из муниципального жилищного фонда. Для удобства граждан введена возможность подачи заявления в электронной форме через портал Госуслуг (у заявителей остается возможность подать документы через МФЦ).

- Расширены полномочия правительства региона в части финансового обеспечения федеральных вузов, находящихся на территории Югры, участия в формировании учебной, производственной, социальной инфраструктуры высших учебных заведений.

- Отрегулированы права по осуществлению финансового обеспечения проведения научных исследований и экспериментальных разработок в федеральных вузах, расположенных на территории автономного округа.

- Одобрены изменения в закон о регулировании отдельных отношений в сфере организации обеспечения питания обучающихся. В соответствии с документом расширен перечень категорий граждан, имеющих право на предоставление двухразового питания в школах.

- Скорректирован перечень категорий граждан, имеющих право на дополнительные меры социальной поддержки. Военнослужащие органов федеральной службы безопасности, которые получили травмы или уволены в запас при выполнении задач по отражению вооружённого вторжения на территорию Российской Федерации, а также в ходе специальной военной операции теперь могут рассчитывать на региональную поддержку.

- Члены семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, войск Национальной гвардии, Федеральной службы безопасности, Прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы

исполнения наказаний, Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей военной службы, имеют право на получение бесплатной юридической помощи.

- Многодетным семьям компенсирована стоимость платного обучения детей по образовательным программам среднего профессионального образования на платной основе в размере 50%, но не более 40 000 рублей в год.

- Расширен перечень категорий семей, имеющих право на компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных организациях, осуществляющих образовательную деятельность. Это члены семей участников специальной военной операции и граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы Российской Федерации.

- Поддержано предложение фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» назначать привлекаемым из других регионов специалистам «северную» надбавку к заработной плате в полном размере с первого дня работы независимо от трудового стажа.

- Поддержаны две новые нормы, которые предлагается внести в порядок использования Югорского семейного капитала. Первая позволяет тратить средства на получение образования у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность в соответствии с федеральным законодательством. Вторая – исключает требование о наличии у частных организаций государственной аккредитации.

- Введена новая мера поддержки для обучающихся в школах-интернатах и учебных заведениях, удалённых от места постоянного жительства, в виде оплаты проезда по межмуниципальным маршрутам в границах автономного округа в сумме 10 000 рублей.

- Ещё одна новация касается Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Югре». Речь идёт о возмещении стоимости платного обучения по программам среднего профессионального образования для детей из многодетных семей. Сумма компенсации определена в размере 50%, но не более 40 000 рублей.

Работа в коллегиальных органах

Приняла участие в заседаниях круглых столов Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации:

Комитета по вопросам семьи, женщин и детей на тему: «О законодательном обеспечении и информационной безопасности детей и подростков» (формат онлайн), совместно с Департаментом образования Югры подготовлена и направлена соответствующая информация;

Комитета по конституционному законодательству и государственному развитию на тему: «Язык закона в терминологической лексике русского языка», «Информатизация профессиональной юридической деятельности: LegalTech и искусственный интеллект»; «Актуальные проблемы семейного законодательства и практика его применения: институт семейно-правовой собственности»; «Конституционные гарантии защиты прав несовершеннолетних в информационно-телекоммуникационной сети Интернет»;

Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по просвещению на тему: «Учитель, который учит. Разбюрократизация системы образования».

Приняла участие в заседаниях **круглых столов**:



– на тему: «О совершенствовании правовых механизмов обеспечения соблюдения управляющими организациями установленных правил благоустройства в сфере осуществления деятельности по содержанию и уборке территорий общего пользования муниципальных образований автономного округа. Проблемы и пути их решения», в части взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа с управляющими организациями для обеспечения своевременной уборки снега на придомовых территориях» Комитета Думы Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству;

– на тему «О медицинской помощи пациентам с редкими (орфанными) заболеваниями в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» Комитета Думы Югры по социальному развитию;

– на тему «О мерах по поддержке строительной отрасли в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в том числе по сдерживанию роста

цен на строительные материалы. Вопросы и пути их решения». Комитета Думы Югры по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательства;

- на тему: «Мониторинг реализации объектов Карты развития Югры – регионального компонента Народной программы Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Советском районе»;
- на тему «Поддержка и развитие предпринимательства в Югре»;
- на тему «О реализации в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре Федерального закона «О молодёжной политике в Российской Федерации».

Приняла участие в заседаниях **«правительственного часа»** по вопросам:

«Об эффективности механизмов строительства и реконструкции объектов социальной и инженерной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«Об итогах реализации национального проекта "Безопасные, качественные дороги на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" за 2021 год»;

«Об итогах реализации мероприятий государственной программы автономного округа "Современная транспортная система", в том числе направленных на развитие водного, железнодорожного, автомобильного и воздушного транспорта, за 2021 год»;

«Об эффективности использования средств дорожного фонда автономного округа за 2021 год»;

«О результатах деятельности Фонда развития Югры за 2021 год»;

«О результатах деятельности Фонда поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес» за 2021 год»;

«Об улучшении жилищных условий представителей коренных малочисленных народов Севера в автономном округе за 2021 год и 10 месяцев 2022 года»;

«Об итогах реализации мероприятий государственной программы автономного округа «Развитие жилищной сферы»;

«О реализации регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» за 2021 год и отчётный период 2022 года, а также об улучшении жилищных условий представителей коренных малочисленных народов Севера в автономном округе»;

«О реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды»;

«О результатах деятельности казённого учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Управление автомобильных дорог» за 2021 год»;

«О мерах по повышению эффективности транспортной доступности в отдалённых труднодоступных населённых пунктах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Приняла участие в депутатских слушаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

- 1) на тему: «О цифровой трансформации в социальной сфере Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в связи с использованием дистанционных технологий и электронных ресурсов»;
- 2) на тему «Об итогах реализации национальных проектов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2021 год и отчетный период 2022 года»;
- 3) на темы «О прогнозе социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»; «О результатах оценки эффективности предоставленных налоговых расходов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в том числе в строительной и нефтегазовой отраслях, за 2021 год»; «Об основных направлениях налоговой, бюджетной и долговой политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, характеристиках бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».



Участие в рабочих группах. Приняла участие в первом заседании рабочей группы по разработке проекта закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в статью 3 закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». Итогом работы стало поручение Департаменту социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры совместно с Департаментом общественных, внешних связей и молодёжной политики

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры рассмотреть возможность проведения общественного обсуждения вопроса о дополнительных мерах поддержки многодетных семей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в качестве предоставления многодетным семьям, имеющим детей в автономном округе, сертификата на приобретение автомобиля (в том числе механизмах и критериях предоставления сертификата).

Приняла участие в работе 20-го заседания Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Тема заседания – «О реализации в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре федерального закона «О молодёжной политике в Российской Федерации».

Приняла участие в заседании Молодёжного парламента Югры, ответила на вопросы молодых коллег, поделилась собственным опытом работы с избирателями.

В течение отчётного периода принимала участие в совещаниях по подготовке заседаний Комитета Думы Югры по социальному развитию.

Провела рабочую встречу с директором Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Терезой Пономаревой, директором Департамента пространственного развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Викторией Семеновой.

В региональном отделении партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» встретилась с педагогами автономного округа в преддверии празднования Дня учителя. На встрече были подняты проблемные вопросы в сфере образования, инициативы общественности. Это обеспечение безопасности детей, изменение системы оценки знаний учащихся, организация групп продлённого дня, дистанционные образовательные технологии, школьное питание.

II. Законодательные инициативы

Участие депутата в правотворческих и законотворческих инициативах Комитета Думы автономного округа по социальному развитию.

В качестве законотворческой инициативы Комитетом Думы автономного округа по социальному развитию в 2022 году в Думу автономного округа было разработано 2 законопроекта:

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27 мая 2022 года № 50-оз). Закон разработан с целью устранения пробела в правовом регулировании и устанавливает порядок определения уровня обеспеченности жилыми помещениями граждан, желающих бесплатно приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства по аналогии с порядком, установленным статьёй 51 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 декабря 2022 года № 156-оз).

Комитетом Думы автономного округа по социальному развитию были рассмотрены и рекомендованы к принятию 2 законопроекта, внесённых в Думу автономного округа в качестве законодательной инициативы депутатской фракцией Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 3 апреля 2022 года № 15-оз). Закон автономного округа дополнен статьями, устанавливающими меры социальной поддержки семей с детьми, в которых единственный родитель или оба родителя являются студентами, а также семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменения в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре, работающих в государственных органах и государственных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, территориальном фонде обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 декабря 2022 года № 155-оз).

В качестве правотворческой инициативы Комитетом в Думу автономного округа было внесено 12 проектов постановлений Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в том числе:

Поддержано три обращения Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации А. Котякову:

- по вопросу сохранения пенсионерам повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии, увеличенной на соответствующий районный коэффициент, при выезде их за пределы районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей;

- по вопросу правового регулирования отношений водителей транспортных средств;

- по вопросу инициирования внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 2 ноября 2021 года №1909 «О регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, регистрации безработных граждан, требованиях к подбору подходящей работы, внесение изменения в постановления Правительства Российской Федерации от 8 апреля №460, а также о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

В рамках контрольной деятельности на Комитете было рассмотрено 7 проектов постановлений Думы автономного округа заслушаны информации:

о деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре за 2021 год;

об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2021 году»;

об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных отношений в сфере организации обеспечения питанием обучающихся в государственных образовательных организациях, частных профессиональных образовательных организациях, муниципальных общеобразовательных организациях, частных

общеобразовательных организациях, расположенных в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2021 году;

об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Об образовании в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2021 году;

об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О государственной поддержке граждан, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» в 2021 году;

об исполнении Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О регулировании отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в 2021 году.

Поддержала проекты федеральных законов:

1. № 127048-8 о внесении изменений в статью 29 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» (в части совершенствования порядка организации физической подготовки военнослужащих и лиц, проходящих специальную службу), внесённый в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Правительством Российской Федерации;

2. № 92142-8 «О признании утратившим силу абзаца двадцать седьмого пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации» (в части признания утратившим силу положения, касающегося конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации), внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации депутатом Государственной Думы П.В. Крашенинниковым;

3. № 58606-8 «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции»;

4. № 65038-8 «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» в части предоставления органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина или его законного представителя;

5. № 92142-8 «О признании утратившим силу абзаца двадцать седьмого пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации» (в части признания утратившим силу положения, касающегося конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации);

6. № 157931-8 «О внесении изменений в статьи 104 и 105 Жилищного кодекса Российской Федерации» (в части уточнения оснований прекращения договора найма специализированного жилого помещения);

7. № 157281-8 «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

8. № 235891-8 «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»;

9. № 246186-8 «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации»;

10. № 253972-8 «О внесении изменений в часть 5 статьи 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

III. Работа с избирателями



«Очень важно внимательно изучить каждое обращение, выслушать каждого заявителя и постараться максимально поддержать граждан в решении их проблем»

O.B. Михеева

В соответствии с полномочиями проведена работа, направленная на защиту интересов избирателей. Всего поступило 85 обращений.

По способу поступления:	
Письменные	29
На личном приеме	44
По информационным системам	12
Результат рассмотрения:	
Вопрос решён по существу	40
Дано разъяснение	43

Среди заявителей – 38 работников бюджетной сферы, 22 человека – граждане пенсионного возраста, 7 – предприниматели, безработных 4, студентов – 1.

Вопросы, которые интересовали избирателей, затрагивали разные социальные направления.

Главными темами обращений стали: оказание содействия в изменении порядка проведения диспансеризации многодетных семей, необходимости установления механизма информирования органов опеки участковым педиатром в рамках первичного патронажа новорожденного ребёнка при выявлении признаков опасности для здоровья малыша в семье. Наряду со здравоохранением обратившихся волновали и вопросы трудоустройства, получения жилья по социальному найму, работы ЖКХ и получения мер социальной поддержки.

Так, жительнице сельского поселения Нялинское даны разъяснения о механизме и порядке постановки на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма. Оказана помощь жителям Ханты-Мансийска, обратившимся с просьбой об уборке снежных масс в районе нерегулируемых пешеходных переходов улицы Гагарина. По обращению жительницы улицы Рознина восстановлена часть

тротуара, провалившаяся в весенний период. Пенсионерке из города Ханты-Мансийска оказана помощь в очистке придомовой территории многоквартирного дома от снега.

Оказано содействие жителям города Ханты-Мансийска по восстановлению и отсыпке участка дороги общего пользования, а жительнице Ханты-Мансийска, оказавшейся в экстремальной жизненной ситуации, выделена единовременная помощь на восстановление квартиры от последствий пожара, семья переселена в маневренный фонд.

Нередко жители обращались за разъяснениями о получении статуса «Ветеран труда» и мерах социальной поддержки «детям войны».

Решён вопрос жителей о функционировании водоразборной колонки на территории частных домов по улице Зырянова (Ханты-Мансийск). У МП «Водоконал» в планах демонтировать эти колонки, однако это создаст большие трудности для жителей, которые там проживают – одиноких пенсионеров, людей с инвалидностью. С представителями предприятия договорились о том, что вопрос с водой на территории частных домов будет решён при непосредственном участии самих жильцов. Колонка функционирует в настоящий момент.

Жители также обращались за разъяснением мер социальной поддержки неработающим ветеранам, в частности Ханты-Мансийского района, в части льготного проезда ветеранов, инвалидов общественным междугородним транспортом, об оказании содействия в выделении единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации.

Положительно решён вопрос совместно с заместителем Губернатора Югры А.А. Тирткой оказания возврата супруга из зоны специальной военной операции, который был направлен в рамках частичной мобилизации.

Положительно решён вопрос жительницы города Ханты-Мансийска о восстановлении банкоматов «Открытие» на территории микрорайона «Гидронамыв» в Ханты-Мансийске.

IV. Выполнение наказов избирателей

В соответствии с Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28 декабря 2021 года № 172 «Об утверждении перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на первый квартал 2022 года» и Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31 марта 2022 года № 236 «Об утверждении перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2022 году проведена работа по оказанию финансовой помощи следующим учреждениям:

1. Средней школе села Кышик Ханты-Мансийского района на 400 тыс. рублей приобретены тренажёры (10 штук) для комплектации спортивного зала школы. Оборудование необходимо для проведения третьего часа физической культуры, который введён общеобразовательным учреждениям с целью увеличения объема двигательной активности обучающихся, развития их физических качеств, привития навыков здорового образа жизни и дополнительного образования детей спортивной направленности.

2. Межшкольному учебному комбинату города Ханты-Мансийска на 300 тыс. рублей куплено оборудование для технического направление «Робототехника», которое реализуется в рамках приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей» и «Успех каждого ребенка», учебный комбинат развивает технические направления «Робототехника» для 5-8 классов, «Основы робототехники» для 1-4 классов, «Моделист-конструктор», «ЧПУ-мастер», «Пиксель-арт», «Основы программирования», «Автомобиль моей мечты». Проект позволил учреждению обеспечить выполнение «майских указов» Президента РФ в части охвата не менее 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными программами дополнительного образования различных направлений, из них 25% – программами технической и естественнонаучной направленности.

3. Региональному молодёжному центру Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 400 тыс. рублей приобретено оборудование для проведения военно-исторической реконструкции подвига Героя Советского Союза Алексея Унжакова «Шаг в бессмертие» в п. Горноправдинске Ханты-Мансийского района и Советском районе (руководитель проекта В.И. Крот).

4. Отделению «Лыжные гонки» Спортивной школы олимпийского резерва в городе Ханты-Мансийске на 500 тыс. рублей приобретено тренировочное оборудование.

5. Дому культуры села Елизарово Ханты-Мансийского района на 400 тыс. рублей закуплено музыкальное оборудование и текстильное оформление сцены.

6. Муниципальному бюджетному учреждению «Молодёжный центр» на 450 тыс. рублей приобретено оборудование для молодёжного пространства «Локация».

7. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 6 имени Сирина Николая Ивановича» на 500 тыс. рублей закуплено оборудование для реализации проекта «Биатлон в школу – Биатлон в ГТО».

8. Муниципальному образованию сельское поселение Красноленинский на 400 тыс. рублей приобретён мемориальный комплекс, посвящённый павшим героям в Великой Отечественной войне. Установка будет проведена весной 2023 года.

9. Муниципальному бюджетному учреждению «Спортивная школа олимпийского резерва» на 250 тыс. рублей приобретены дополнительные комплекты спортивной формы для отделения «Хоккей».

10. Муниципальному бюджетному учреждению «Культурный досуговый центр «Октябрь» на 300 тыс. рублей сшиты сценические костюмы.

11. Казённому учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Детский противотуберкулезный санаторий имени Е.М. Сагандуковой» на 100 тыс. рублей приобретено медицинское оборудование.

В 3 и 4 кварталах средства выделены на благоустройство дворовых территорий Ханты-Мансийского района (оказана финансовая помощь на благоустройство дворовой территории между домами 4, 4а и 6 на улице Боровая в деревне Шапша) и городу Ханты-Мансийску (оказана финансовая помощь на благоустройство дворовой территории дома 81 по улице Пионерская).

V. Работа со средствами массовой информации

Информация о деятельности депутата освещалась теле-радио компаниями и печатными изданиями, на электронных информационных Интернет-сайтах, социальных сетях.

Опубликовано в средствах массовой информации, на новостных порталах, официальных сайтах – 305 материалов; размещено 464 сообщения (поста) в социальных сетях, в личных аккаунтах – 294.

VI. Иная деятельность.

В рамках партийной деятельности.

В составе депутатской фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа принято участие в 11-и заседаниях, на которых рассмотрено 56 вопросов.

В рамках реализации федерального мобилизационного партийного проекта партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Жители МКД» в Югре в качестве руководителя направлений «Дворовые встречи», «Наш двор и наш подъезд», «Работа со старшими по домам» в муниципальных образованиях автономного округа организовала и провела мероприятия, посвящённые «Международному дню соседей», «Наш двор и наш подъезд».

Проведён первый Всероссийский Конкурс «Лучший дом. Лучший двор» по 6-ти номинациям: •Лучшая практика работы совета МКД. •Лучшая практика работы ТСЖ/ЖСК. •Самый дружный дом. •Лучшая практика проведения капитального ремонта. •Лучший подъезд. •Лучший двор.

Участие приняли 82 субъекта Российской Федерации. От Югры заявлены 38 участников из 15 муниципальных образований. В заключительный федеральный этап конкурса от Ханты-Мансийского автономного округа – Югры прошли 16 победителей регионального этапа.

По итогам российского народного голосования, в котором приняли участие 127 тысяч жителей России, определено 18 победителей (1-3 место в 6-ти номинациях и 39 лауреатов).

3 место в номинации «Лучший подъезд» завоевал г. Ханты-Мансийск, ул. Анны Коньковой, д. 10.

Диплом за 3 место и денежный приз на 20 000 рублей.

В номинации «Лучший двор» лауреатом от Югры стал г. Когалым, проезд Солнечный, дом 15.

В номинации «Самый дружный дом» лауреатом от Югры стал Нефтеюганский р-н, посёлок Сентябрьский, 28 А.

Всего проведено 12 мероприятий, участие приняли более 1000 югорчан. Работа по реализации направлений проекта велась совместно с муниципальными образованиями Югры.

Принято участие в трёх селекторных совещаниях центрального исполнительного комитета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по реализации направлений мобилизационного партийного проекта «Наш двор и наш подъезд», «Дворовые встречи», «Работа со старшими по домам».

В качестве руководителя направлений приняла участие в народном обсуждении актуальных вопросов жителей многоквартирных домов, рассказала о направлениях мобилизационного партийного проекта «ЕДИНОЙ РОССИИ» «Жители МКД».

Приняла участие в стратегической сессии регионального исполкома Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по обсуждению проекта «Вверх».

Приняла участие в совещании регионального исполнительного комитета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по реализации проекта «Формирование комфортной городской среды».

Приняла участие в селекторном совещании с исполкомом партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», где был дан старт всероссийского конкурса лучших практик управления многоквартирными домами «Лучший дом. Лучший двор».

Приняла участие в стратегической сессии-форуме «Команда Югры».

В рамках работы с избирателями посетила учреждения в населённых пунктах Ханты-Мансийского района и г. Ханты-Мансийска.

В пгт. Горноправдинск пообщалась с представителями совета ветеранов посёлка. Провела личный приём граждан, всего было задано 12 вопросов. Совместно с общественностью посёлка приняла участие в акции «Посади своё дерево» – высадили 50 саженцев кедра.

Приняла участие в просмотре военной реконструкции «Шаг бессмертия» и торжественном митинге в пгт. Горноправдинске.

С рабочим визитом посетила сельское поселение Шапша Ханты-Мансийского района, провела рабочую встречу с главой сельского поселения Любовью Овчерюковой, где на повестке был поднят ряд проектов по развитию муниципального образования.

Оценила благоустройство общественного пространства, на которое в этом году из наказов избирателей было выделено более 762 тысячи рублей на асфальтирование подъезда к многоквартирным домам.

В региональном отделении партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» встретилась с педагогами автономного округа. В режиме видеоконференцсвязи к встрече

присоединились более ста человек из разных муниципальных образований региона, в том числе Ханты-Мансийского района.

Совместно с представителями общественности и депутатом Государственной Думы П. Завальным в городе Ханты-Мансийске посетила новый метеор, который был запущен для жителей Ханты-Мансийского района.

Пообщалась с жителями города Ханты-Мансийска в сквере «Монжерок» на празднике Ивана Купала.

Приняла участие в торжественном митинге и возложении цветом к Мемориалу Славы, посвященному 81 годовщине начала Великой Отечественной войны в городе Ханты-Мансийске.

Поздравила и вручила благодарственные письма Председателя Думы Югры Б.С. Хохрякова медицинским работникам Окружной клинической больницы в города Ханты-Мансийске.

Приняла участие в торжественном собрании, посвящённом Дню России и 440-летию города Ханты-Мансийска.

Посетила выставку «Цифровые технологии Югры» и поучаствовала в IV Международной конференции по вопросам технологий в образовании в рамках XIII Международного IT-Форума с участием стран БРИКС и ШОС.

Приняла участие в открытии выставки «Обские угры: Дом и Космос, посвящённой 80-летию российского этнографа И.Н. Гемуева и 90-летию Музея природы и человека.

Поздравила выпускников школы № 3 города Ханты-Мансийска с днём последнего звонка и вручила педагогам благодарственные письма Председателя Думы Югры Б.С. Хохрякова.

Приняла участие в первом иммерсионном спектакле-променаде «Пух и перья» Музея природы и человека в Ханты-Мансийске.

Приняла участие в викторине «Россия, меняющая мир!» в рамках Дня России.

Приняла участие в колонне Бессмертного полка, торжественным митинге и возложении цветов к мемориалу Славы в городе Ханты-Мансийске 9 мая.

С общественностью Югры приняла участие в заседании межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Посетила выставку-презентацию рабочих профессий, посвящённой Дню весны и труда в городе Ханты-Мансийска.

Вручила награды и встретилась со спортивной общественностью по лыжным гонкам школы олимпийского резерва города Ханты-Мансийска.

Приняла участие в творческом вечере по случаю презентации книги «Маленький принц» на мансийском языке и поблагодарила автора Г.Р. Кондину.

Встретилась с коллективом скорой медицинской помощи Ханты-Мансийска в рамках профессионального праздника.

Встретилась с коллективом межшкольного учебного комбината города Ханты-Мансийска – отчиталась за работу в 4 квартале 2021 года, провела приём граждан по личным вопросам.

Приняла участие в рейтинговом голосовании за объекты благоустройства на 2022 год.

Поучаствовала в чествовании победителей конкурса журналистского мастерства «Думать по-югорски».

Приняла участие в митинге в поддержку жителей Донбасса, митинге в поддержку Крыма.

Приняла участие в V Всероссийской научно-практической конференции «Тенденции развития местного самоуправления на современном этапе», а также в заседании круглого стола «Кадровая политика в органах местного самоуправления» в режиме видеоконференцсвязи.

Приняла участие в голосовании – конкурсе «Инициативное бюджетирование Югры».

Приняла участие в торжественном запуске проекта «Биатлон в школу – биатлон в ГТО», где на базе средней общеобразовательной школы №9 состоялось дружеское состязание между учениками школы №6 имени Н.И. Сириня.

Приняла участие в акции «Посади своё дерево», посвящённой юбилейному году Музея Природы и Человека и 20-летию Югорского физико-математического лицея-интерната.

По приглашению парламентариев города Ханты-Мансийска приняла участие в уличном празднике, организованном для жителей микрорайона «Восточный».

Приняла участие в митинге-концерте в поддержку специальной военной операции России на территории Украины.

Приняла участие в торжественных мероприятиях в честь Дня Государственного флага Российской Федерации.

Приняла участие в патриотической акции «Диктант Победы», которая состоялась 3 сентября во всех регионах страны.

Поздравила коллектив Музея Природы и Человека с 90-летним юбилеем.

В школе №3 города Ханты-Мансийска приняла участие в торжественной линейке, посвящённой 1 сентября.

Приняла участие в уборке и благоустройстве захоронений ветеранов Великой Отечественной войны в рамках партийной акции «Историческая память».

Посетила спортивный комплекс, расположенный по улице Георгия Величко, 3. Здание было построено в рамках нацпроекта «Демография» и федерального проекта «Спорт – норма жизни».

Посетила новое здание школы №8, оценила развитие цифровых технологий, использование пространства школы для дополнительных занятий, наполняемость предметных лабораторий, возможности для детей с ОВЗ в Ханты-Мансийске.

Приняла участие в совещаниях по обсуждению хода реализации объектов в Ханты-Мансийском районе и городе Ханты-Мансийске, занесённых в Карту развития Югры.

Совместно с председателем Думы города Ханты-Мансийска, городскими депутатами заочно приняла участие в выборе проектов Карты развития Югры, которые парламентарий будет курировать в ближайшие годы.

Посетила собрание жителей посёлка Согома Ханты-Мансийского района и отчиталась об итогах работы за 4 квартал 2021 года.

В рамках рабочей поездки по Ханты-Мансийскому району побывала в средней общеобразовательной школе в деревне Согом и вместе с директором школы В.И. Горбуновой ознакомилась с деятельностью школьного археологического музея.

Посетила межмуниципальные соревнования по охотничьему биатлону и приняла участие в итоговом награждении спортсменов. Мероприятие проходило в Ханты-Мансийском районе на базе отдыха «Остяко-Вогульск».

Приняла участие во встрече главы Ханты-Мансийского района Кирилла Минулина с жителями сельского поселения Красноленинский Ханты-Мансийского района. Рассказала жителями сельского поселения Красноленинский Ханты-Мансийского района о своей деятельности в Ханты-Мансийском районе, реализации наказов избирателей и подвела итоги четвёртого квартала 2021 года.

Приняла участие в митинге и возложении цветов к мемориалу Славы в городе Ханты-Мансийске в преддверии празднования Дня Победы.

Приняла участие в представлении доклада об итогах работы главы и администрации Ханты-Мансийского района в 2021 году.

Приняла участие в митинге и возложении цветов к монументу «Вечная память воинам Югры» в городе Ханты-Мансийске.

Встретилась с коллективом газеты «Самарово – Ханты-Мансийск».

Приняла участие в партийной акции по уборке снега в Ханты-Мансийске.

В рамках контрольной деятельности за реализацией Карты развития Югры:

Посетила территорию благоустройства Набережной города Ханты-Мансийска, которая победила по итогам рейтингового голосования жителей города в 2021 году.

Оценила ход работ:

по благоустройству на центральной площади города Ханты-Мансийска и площади «Славянской письменности» на территории Храма во имя Воскресения Христова.

на лыжероллерной трассе в пгт. Горноправдинск, в рамках этапа проводятся работы по обустройству пешеходных дорожек и верёвочного парка.

строительства общеобразовательного учреждения в микрорайоне Учхоз города Ханты-Мансийска.

Посетила новое здание школы №8, оценила развитие цифровых технологий, использование пространства школы для дополнительных занятий, наполняемость предметных лабораторий, возможности для детей с ОВЗ в Ханты-Мансийске.

Приняла участие в совещаниях по обсуждению хода реализации объектов в Ханты-Мансийском районе и городе Ханты-Мансийске, занесённых в Карту развития Югры.

Посетила территорию благоустройства Набережной города Ханты-Мансийска, которая победила по итогам рейтингового голосования жителей города в 2021 году.

С общественниками, администрацией Ханты-Мансийска приняла очередной объект благоустройства — дворовую территорию по улице Пионерская. Объект построен с использованием механизмов инициативного бюджетирования и из фондов депутатов Думы Югры.

Приняла участие в работе круглого стола, посвящённого реализации партийной программы «Карта развития Югры» в Ханты-Мансийске. Мероприятие состоялось в Думе муниципалитета.

В рамках благотворительной деятельности:

Приняла участие в сборе гуманитарного груза и посильной помощи жителям Донбасса;

приняла участие в благотворительной акции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Красная гвоздика» для оказания необходимой помощи в реабилитации и лечении ветеранам Великой Отечественной войны и боевых действий;

вручила сладкие подарки медикам станции скорой медицинской помощи в городе Ханты-Мансийске ко дню работников скорой медицинской помощи;

передала праздничные торты, чайные наборы для сотрудников БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийский центр социальной помощи семье и детям»;

совместно с местным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» вручила сладкие подарки, сертификат в спортивный магазин, игрушки детям из многодетной семьи: Дмитрию, Кириллу, Марине, Арсению, и Харитону в рамках Дня защиты детей;

приняла участие по уборке мест захоронения ветеранов Великой Отечественной войны;

совместно с региональным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняла участие в городском субботнике по уборке территории берега Иртыша;

передала поздравления и памятные подарки совету ветеранов пгт. Горноправдинска в преддверии Дня России;

передала поздравления и памятные подарки участникам Великой Отечественной войны, проживающим в городе Ханты-Мансийске С.С. Кузнецовой и Е.А. Осокину ко всем памятным датам;

приняла участие в акции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Письмо Победы» ветеранам Великой Отечественной войны города Ханты-Мансийска и пгт. Горноправдинска Ханты-Мансийского района вручены поздравительные письма, сладкие и памятные подарки;

активно поддерживала и обеспечивала гуманитарную миссию в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Херсонской и Запорожской областях;

поддержала акцию «Собери ребенка в школу». Помощь была оказана воспитанникам Центра социальной помощи семье и детям «Вега», первоклассникам из многодетных семей, а также гражданам, обратившимся на личный приём к депутату;

приняла участие в акциях «Книги – Донбассу», совместно с депутатами, сторонниками партии, жителями собрали большое количество художественной и учебной литературы, чтобы дети на освобожденных территориях изучали русский язык, знакомились с известными писателями и поэтами;

приняла участие в акции «Огненные картины войны»;

приняла участие в акции «Ёлка желаний»: исполнила новогоднее желание 16-летней девочки из Сургута и подарила ей умную колонку.

Таким образом, за отчётный период депутатом проведена работа, направленная на улучшение качества жизни следующих категорий граждан автономного округа:

- пенсионеров;
- молодёжи;
- многодетных семей;
- лиц с ограниченными возможностями;
- работников учреждений бюджетной сферы автономного округа;
- медицинского персонала;
- жителей, попавших в трудную жизненную ситуацию, и др.

Принятые коллегиальные решения обеспечили надлежащую правовую среду для реализации исполнительными органами автономного округа социальной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.